

德耀中华·烟台好人365

蓬莱法院执行法官陆云云—— 用心与担当,两年获14面锦旗

近30年的老案终和解

2021年1月,初到执行局,陆云云迎难而上,啃起了终本案件维护这块“硬骨头”。终本的案子都是棘手的老案,当事人间矛盾尖锐。在陆云云看来,越是这样的案件,执行好了越能给当事人以司法获得感。当然,也需要付出更多的耐心和精力,需要以更加细致用心的工作取得当事人的信任和配合。如是说也如是行,虽然年轻,很多老案在陆云云手里迎刃而解,其中包括一起拖了近30年的老案。

1995年,许某因借款纠纷向法院申请强制执行被执行人王某。但王某名下没有任何可供执行的财产,案件几经更换承办人,近30年始终没有进展。2022年1月,陆云云接手此案。借款时许某50多岁,现在已经80多岁,身体还不好,陆云云下定决心要将这个老案办出来。为核实王某的实际执行能力,她多次到王某所在社区向其亲友及邻里了解情况。走访得知王某的收入不少,但全部收入都交由家属保管。得到这个情况后,她先后七次到王某家中做王某及其家属的工作。经过多番释法明理和耐心劝导,许某与王某终于达成执行和解协议。

2023年春节前一天,王某将最后一笔分期款项打入法院账户,此时许某已经离世。年后上班第一天,许某的子女将一面锦旗送到蓬莱法院。“老人走的时候没有遗憾,我们全家人从心底里感谢陆法官。”许某的儿子激动地说。接过锦旗,陆云云说:“它像一面警钟,时刻提醒着我,快一点,再快一点;做一点,再多做一点。”

凌晨4点半,天还没亮,蓬莱法院执行法官陆云云和她的团队已整装待发。凉风吹在她瘦小的身躯上,警灯闪烁在她坚定的目光中。

像这样的凌晨执行行动,陆云云团队每周都开展。“能把执行款交到申请人手里,我们多花点时间是应该的。”她总是这样说。从事执行工作不到两年,陆云云收获了14面锦旗和数封感谢信。温柔又坚毅的她,用实际行动诠释着执行法官的用心与担当。

解开“案结”更解心结

作为女性,陆云云在工作中把她耐心细致的性格优势发挥到了极致,传递出司法的温度。

在一起执行案件中,申请执行人王某因车祸导致腰部以下瘫痪,却迟迟未拿到赔偿款。“受伤治疗花光了家里所有积蓄,本来生活就困难,现在我又不能自理,赔偿款还一直要不回来,我们家的日子过不下去了。”说起自己的遭遇,王某眼中含泪。

了解到王某的困难,陆云云暗下决心,一定要找到案件的突破口。同时,她主动跟王某沟通,关心她、鼓励她。陆云云多次电话与被执行人联系,但被执行人始终拒不接听。与此同时,她积极开展查控工作,终于发现被执行人名下有一笔土地补偿金尚未发放,遂迅速予以冻结。同时,传唤被执行人至法院,详细了解其生活工作情况,并对其进行严厉的批评教育。最终,被执行人主动要求与申请人和解。

“感谢陆法官帮我追回28万元赔偿款,让我们家看到了希望。”王某在丈夫的陪同下来到法院,将一面写有“怀爱民之

心,办利民之事”的锦旗,送到了陆云云手中。她告诉记者,陆法官经常与她联系,听她诉说自己的烦恼,分享生活的点滴,并不断鼓励她树立起生活的信心。

王某不知道的是,每段抚慰人心、充满能量的话语,都是陆云云面对失意当事人的肺腑之言,都经过了她的反复斟酌。

“你的认真负责给正处于困境中的我带来了光明。你跟我说的话,给了我重拾希望的力量,我也想成为像你一样的人。”给陆云云送来锦旗时,申请执行人邢某言语间依然充满感激。

“每一起未执行到位的案件,都是申请人心中的一份牵挂,甚至是心结,执行法官不单单要解决案件,更要做到案结事了,让当事人放下过往,继续好好生活。”陆云云的话充满能量。

让被执行人信服

“让申请执行人信赖,让被执行人信服。”这是陆云云的办案原则。她常说:“执行既要有力度也要有温度,要让双方当事人都信服。”

“感谢法院的有力执行,多少年的欠款被追了回来,解决了我们资金流转难的燃眉

之急!”某水泥公司负责人来到蓬莱法院,将一面印有“给企业解忧两袖清风,为经济护航正气浩然”的锦旗送到了陆云云手中。

该水泥公司与某商贸公司签订了《矿粉中转库战略合作协议》,水泥公司多次向商贸公司购买矿粉,支付货款后,商贸公司一直未给付矿粉。法院判决商贸公司返还货款,判决生效后,商贸公司一直未履行。截至2022年8月底,该商贸公司尚欠本金65万元,影响了水泥公司的资金流转。

陆云云接手该案件后,借助府院联动机制等多方渠道,查找到被执行人的财产线索,立即对被执行人银行账户采取了查控冻结措施。后被执行人代理律师主动联系法院,表示企业经营困难,希望与申请人达成和解。经陆云云多次耐心细致地组织双方沟通,双方最终和解,都对陆云云的执行工作表示满意。

双方达成和解后,陆云云及时跟进督促每一笔付款,再有两次付款,该案便执行完毕。此时,被执行人为了企业发展向法院申请将其从失信人名单中撤出。考虑到被执行企业经营存在困难,有停工停产的风险,陆云云秉持善意文明执行理念,向申请人做释法明理工作。因为陆云云前期工作的认真负责早已赢得了申请人的信任,申请人十分配合,表示同意。“作为被执行人,我对陆法官也是服的。”商贸公司负责人竖起大拇指说。

“从来没有白做的工作,你的用心当事人都看得见。”这是陆云云的执行信条。她用自己的言行,书写着新时代执行法官砥砺前行的动人篇章。

YMG全媒体记者 任雪娜
通讯员 李素云 马溶霞



学雷锋志愿者在行动 →

小小志愿者 社区好帮手

35名小志愿者回收废弃物112千克

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 牛显婷)日前,芝罘区黄务街道办事处颐山苑社区小小志愿者之家在居民区内开展“环保一日捐”环保小志愿者服务志愿活动,小志愿者们身穿“红马甲”走进单元楼栋,对楼道内消防通道、消防箱、公共走道、弱电房等公共空间存放的废弃旧物进行清理,维护公共区域环境卫生。此次参加活动35名小志愿者,共清理楼栋28个,回收废弃物112千克。

活动开始前,卧龙派出所的警官向小志愿者们普及楼栋安全消防知识,识别易燃物以及在清理过程中注意事项等,现场小志愿者在家长的带领下,由社区工作人员牵头,物业公司配合,分成三个行动小组,开展整治清理活动,孩子们发扬不怕脏、不怕累的精神,将楼道内楼梯间堆积的木条、纸盒、塑料瓶等杂物拖运到集中堆放处理点,进行集中打包回收。

不仅如此,小志愿者们还向居民们宣传垃圾分类知识,引导大家正确投放垃圾,养成垃圾分类的好习惯。在小志愿者们的宣传下,不少居民们纷纷加入到清理行动中,共同清理楼道堆物。

老人突发脑血栓

高速交警紧急开道护送

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 王锦升)6月25日,烟台高速交警莱山大队争分夺秒开路护航,为一名突发脑血栓危在旦夕的老人赢得了救命时间。

当天14时20分许,烟台高速交警莱山大队执勤民警接指挥室指令称:有一急性脑血栓患者急需赶赴烟台山医院紧急救治,此时患者车辆正在去往医院的高速公路上,担心路途堵车,害怕耽误救治,请求高速交警帮助。执勤民警第一时间与患者家属沟通,在烟台收费站进行快速对接。

14时26分,接到患者后,执勤民警立即开启“生命通道”,迅速驾驶警车,拉响警笛,在前方疾驰开道,同时喊话提醒前方车辆注意避让。在确保安全的前提下,开辟出一条畅通高效的生命救援通道,以最快的速度到达烟台山医院急诊楼,并帮助将患者送至急救中心,为患者赢得了宝贵的救治时间。

烟威警方联合

半小时帮助老人找到家

本报讯(YMG全媒体记者 吕金淮 通讯员 侯星妃)“大爷,您在烟台住吗?”“我是威海人。”老人的答非所问让民警李卓愣了一下。近日,芝罘公安分局南山路派出所民警在辖区里救助了一名自称是来自威海的走失老人。

6月24日下午,南山路派出所接到报警,称有一名高龄老人一直在三马路附近转悠,疑似迷路无法回家。民警尝试与老人沟通,但是老人神志模糊,无法清楚回答问题。老人被带回派出所后,民警李卓多次尝试和老人沟通,但是老人一直答非所问。

通过老人只言片语,民警抓住老人是威海人的线索,立刻与威海警方取得联系,最终确定老人的户籍是威海某县级市。大约过了半个小时,民警与老人在烟台居住的女儿姜女士取得了联系。老人原来一直在威海市工作直至退休,今年已经是89岁的高龄了,前几年姜女士将其接到烟台居住。“上午10点半,老爸说要睡一会,我就趁着他睡觉的时间出去买菜了。”姜女士说,“没想到回来就不见人影,我在小区周围找了好几圈也没找着。”为表达感谢,姜女士为民警送来了一面锦旗。

大货车深夜发生故障车身横在道路中间

交警安全守候四小时

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 宫晓琛)6月26日21:30分许,牟平值班民警接指挥中心报警,在牟平区大窑路上一辆大货车发生故障,由于当时大货车是在掉头时发生故障,货车车身横在道路中间不能移动,导致来往车辆不能通行,并存在安全隐患。

牟平交警大队二中队接警后,二中队辅警于旭东、刘海宁、朱新东、杜宾先行赶往现场疏导交通、并将警车开到向阳车道显眼位置用警灯提醒过往车辆及时避让。随后在大货车周围设置反光锥桶和隔离带提醒夜行路人切勿靠近。

由于夜晚维修工都休息了,好不容易找到的维修工还得从桃村赶赴现场,为保障安全4名辅警轮流执勤,确保道路安全通畅,最终在6月27日凌晨1:30分许,大货车维修好重新启动后,才安全驶离现场。临走前大货车感谢4名辅警4个小时的安全守候,为牟平交警为民服务的精神点赞。

49名患儿接受修复手术

艾多美微笑行动走进四川美姑县

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)近日,艾多美“微笑行动”公益项目第14站走进四川省凉山彝族自治州美姑县,在义诊团队的共同努力下,共为68名患者进行筛查,其中49名患者接受了修复手术。

为了让孩子们少一些焦虑和害怕,艾多美志愿者们来到病房和孩子们一起玩耍,通过亲密的陪伴与交流和孩子们建立信任感和安全感,让孩子们勇敢坚强地迎接手术。

作为烟台市重点招商引资项目、中韩产业园入驻企业,艾多美自落户烟台高新区以来,携手多个公益组织投身公益事业,积极履行社会责任。

2020年,艾多美(中国)有限公司启动“微笑行动”公益项目,每年投入100万元,为贫困家庭唇腭裂儿童提供手术支持。本次活动为该项目的第14站。今后,艾多美(中国)将帮助更多困难家庭的唇腭裂患儿,让他们重新绽放微笑。

生死瞬间,他“飞身一跃”

招远公交驾驶员姜凯不惧危险多次救人

国鑫公司招远市金都公共交通有限公司驾驶员姜凯,曾以飞身一跃的“最美姿态”多次救人,他托举的是生命,也是一个家庭的未来。

时间回到今年3月19日凌晨6点,招远玲珑路大桥两辆轿车相撞,其中的一辆私家车因操作错误撞向了大桥护栏处,正在桥侧人行道的两名路人被撞落河中。姜凯驾驶2路公交车途经玲珑路,他见状快速下车发现,一人悬挂在跨桥的管道上,另一名女孩已经跌落水中,几乎整个人被淹没。

生死关头,情况危急,姜凯来不及多想,从四米多高的桥上纵身一跃跳入冰冷的水中,快速游到落水女孩身边,使出浑身力气托举女孩,让女孩露出头部可以呼

吸。在桥上人员帮助下,用绳子将落水女孩拉到桥上,成功脱险。

3月的河水刺骨的凉,在女孩被救上岸后,姜凯明显体力不支。当周围群众拖拽姜凯上岸时,绳子被卡在石缝无法进一步救助,河道四周也无可攀爬的物体,姜凯又在冰冷的水中等待20多分钟。等消防人员到达后,才被施救。此时,姜凯已经全身湿透,上桥后无力地瘫倒在桥边。

姜凯被送往玲珑英诚医院急诊科,经诊断右脚踝、腰部均受伤。在这种情况下,姜凯还不忘关心受伤的母女二人。母女二人被救上岸后一直对姜凯表示感谢,激动地握着他的手,向姜凯一遍遍说着感激的话语,姜凯淡然地说:“这是我应该做的,你们没事就好。”

这并不是姜凯第一次挺身而出。2016年的夏天,当时姜凯正在龙王水库游玩,看到一男子在水中挣扎,整个身体几乎都被水淹没,岸边男子的家属一直喊着救命。姜凯没有多想,脱了衣服就朝男子落水的位置一头扎进水里,使尽全力把男子拖向岸边。

上岸后,姜凯立刻把男子放到自己的腿上控水,直到男子能说话后,他才悄然离开现场。

他的纵身一跃,拯救了一条生命;他的奋力一举,托起了一个家庭;他的悄然离去,留下了一抹高大的背影。姜凯,这个阳光善良的“90后”小伙子,展现了新时代新青年有勇气、敢担当的模样。

YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道

芝罘公安分局出入境管理大队外管中队中队长郑文峰——

出入境的“外事管家”

警营风采 榜样力量 →



芝罘公安分局出入境管理大队外管中队中队长郑文峰,不是警院科班出身但刻苦奋进,凭借语言优势以及多年的涉外案事件查处经验,把公安外管工作做到了细致、极致。在从事外管工作的30年里,他先后荣立三等功三次,被授予全省公安机关岗位练兵标兵、齐鲁公安英才标兵型人才等称号,多次被评为全省出入境管理工作先进个人、全省公安机关打击妨害国(边)境管理犯罪成绩突出个人,被山东省公安厅聘为全省出入境打击妨害国(边)境管理犯罪方向警务教官。这一个个闪耀的奖章背后,是郑文峰不辞辛劳、甘于奉献的感人故事。

外事无小事 事事亲力亲为

外管民警,是一份让人颇感“高大上”的职业。日常工作中,他们接触的是外国人,主要负责外国人来华住宿登记等基层基础管理工作、外国人移民主务服务站法律宣传以及涉外案(事)件的查处、妨害国(边)境管理犯罪案件的侦办等。

作为一名“外管专家”,必须具备过硬的语言能力。郑文峰在大学期间主修英语专业,“在那个年代,以我当时的学生成绩和专业可以在外企谋一份收入颇丰的工作,但是机缘巧合之下,芝罘公安面向社会会招录一名英语翻译,当时分局领导到我的学校考察,经过学校推荐,我就参加了公务员招考。”不仅在英语上有优势,郑文峰还自学了多门语言。

对涉外案(事)件的查处工作,也是外管工作的一项重要内容,责任重大,丝毫马虎不得。郑文峰表示“外事无小事”,外管民警要维护国家利益、维护正常出入境秩序、维护良好的涉外治安环境和营商环境。“在跟随前辈同事系统学习案事件处理技巧、法律法规及国际条约,查处各类涉外案事件的过程中,芝罘分局的历年所有涉外案事件都在我的脑子里,积累了比较多的经验。”

例如外国人在中国就业,需要在烟台市行政审批局办理外国人工作许可证,并在烟台市公安局办理工作类的居留许可,如果缺少任何一个手续,在中国工作都是非法的。“如果发生这种违法情况,根据《中华人民共和国出境入境管理法》的规定,外国人会处2

万元以下的罚款,非法聘用外国人的单位或者个人处以每聘用一人一万元的罚款,并承担遣送外国人的费用。”郑文峰说。

勇往直前 突破工作新挑战

郑文峰在采访时表示,“完成任务、保证所有人员安全是我最重大的责任,处理涉外案(事)件对外管民警各方面的能力都是考验和挑战。”

郑文峰曾和同事们第一次完成芝罘公安分局对违法外国人遣送行程最远、遣送路途最艰险的一次遣送出境任务。“当时由我带队13名警力对查获的10名非法入境东南亚某国人遣送出境。遣送队伍乘坐大巴专车,由烟台市芝罘区出发至云南瑞丽市,

横跨7省,行程8000公里。”郑文峰介绍。

在这期间,他所带小队克服了高原反应、山路险恶、恶劣天气、长期乘汽车造成的腿脚肿胀、浑身难受等各种困难,终于安全顺利地抵达云南。“该国警方对我方严格的办案程序、完备的法律手续、良好的精神风貌以及对违法人员的人道主义关怀和照顾表示了高度赞赏。”

作为这一次大规模遣送队伍的负责人,郑文峰要对遣送工作所需要的人、财、物等各方面进行周密的准备。同时,进一步明确遣送民警分工,落实责任,从出发、押送、路途停留、夜间看押、到达及移交等各个环节进行细化,并采取“一对一”定岗定位定责的看管模式,将所有被遣送的缅甸人逐一落实看管民警。“任务重,责任大,困难多,开先行”是这次任务最生动的写照。

郑文峰从事外管工作30年,凭借精湛的业务、过硬的素质、吃苦耐劳的品质、敢打敢拼的担当,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。但在生活中,郑文峰表示对家庭一直有歉疚。“当时,接到了爸爸心脏病突发需立即住院的电话,妹妹在外地出差,可是遣返工作进行到了关键时刻,我们必须保证押解任务万无一失。”郑文峰说。于是,他“狠心”地告诉母亲:“单位有重要工作我暂时脱不开身。”作为儿子和丈夫,郑文峰觉得亏欠他们太多,“虽然我在家里很少谈工作,但是爱人对警察这份职业还是有一定了解的,每次出差或是出去执行任务,她都很牵挂我,有她照顾着这个家和孩子,我就没有后顾之忧了。”郑文峰说。

YMG全媒体记者 全百惠 王修齐
实习生 林丹丹 通讯员 芝公宣 摄影报道